
    ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ
Φύλλο εργασίας στην 4η ενότητα
Ονοματεπώνυμο:
Ημερομηνία:
Α. ΚΕΙΜΕΝΟ
Το  σχολείο  πρέπει  να  είναι  εκκολαπτήριο  ελεύθερων  και  δημιουργικών

ανθρώπων.  Πρέπει  να  τους  δίνει  τη  δυνατότητα  να  σκέφτονται  και  να
εκφράζονται  ελεύθερα.  Δεν  πρέπει  να  βάζει περιορισμούς  στη
δημιουργικότητα και στη φαντασία. Το σχολείο που είναι ανεκτικό και δίνει
αξία στην αναζήτηση και στον αιρετικό τρόπο σκέψης μπορεί να ενθαρρύνει
μια  δημιουργική  στάση  ζωής.  Αντιθέτως,  σε  ένα  ανταγωνιστικό  σχολικό
περιβάλλον, όπου  το λάθος τιμωρείται σκληρά,  η δημιουργική διάθεση, και
όταν υπάρχει, καταπιέζεται. Χρειάζεται, επομένως, κλίμα που να προσφέρει
ασφάλεια, που να μην φέρνει ως εφιάλτη τον κίνδυνο της αποτυχίας. Κάτω
από  τέτοιες  συνθήκες  τα  πλεονεκτήματα  ανθούν  αυτόματα.  Οι  μαθητές
αρχίζουν να  πιστεύουν  ότι  μπορούν  «να  τα  καταφέρουν»,  αποκτούν
αυτοπεποίθηση,  μαθαίνουν πώς  να  μαθαίνουν  και  κυρίως,  αγαπούν τη
μάθηση. Ο Αϊνστάιν σε μια συζήτηση για την εκπαίδευση είχε πει «…η αγάπη
είναι καλύτερος δάσκαλος από το καθήκον …».

                                              Διασκευασμένο κείμενο από το διαδίκτυο

Β. ΕΡΓΑΣΙΕΣ
1. α.  Στην παράγραφο που διαβάσατε να βρείτε τα δομικά της μέρη και να δώσετε
έναν πλαγιότιτλο. β. Να εντοπίσετε τις 2 συνδετικές λέξεις που υπάρχουν.

2.α) “το λάθος τιμωρείται σκληρά”--> από ποιον;

 β)“η δημιουργική διάθεση ... καταπιέζεται”--> από ποιον;
Αφού σκεφτείτε και συμπληρώσετε ένα ποιητικό αίτιο στις παραπάνω φράσεις,  να
μετατρέψτε την παθητική σύνταξη σε ενεργητική.

3. Να βρείτε το υποκείμενο και το αντικείμενο των ρημάτων με έντονα γράμματα.

Λεξιλογικά
1. Να εντοπίσετε στο κείμενο σύνθετες λέξεις με α' συνθετικό αχώριστο μόριο.

2. αυτόματα: να βρείτε στο κείμενο άλλη μια σύνθετη λέξη με το ίδιο α' συνθετικό
και να γράψετε τέσσερα (4) δικά σας σύνθετα με το συνθετικό αυτό ως πρώτο.

   Γ. ΓΡΑΦΟΥΜΕ ΚΕΙΜΕΝΟ
Σε ένα μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου προς τους φίλους σας να γράψετε τι σας
λείπει περισσότερο αυτές τις μέρες από τη σχολική σας ζωή, καθώς και τι είναι αυτό
που θα θέλατε να αλλάξει μετά την επιστροφή σας στο σχολείο.


